

## 我的教育故事

教育,不仅是传道授业解惑,还有朝夕相处的陪伴。对教师来说,和学生相处,有欣慰,有温情,偶尔也有无奈与烦恼。如果您有这样的感触,可发送至 hbshaonian@163.com。

# 管理班级需张弛有度

□淇滨区明达小学 侯晓

感冒突然来袭,流着鼻涕、昏昏沉沉的我提笔写下“三月,请对我好一点”,三月里,我并没有领略到多少美好,反而还要绞尽脑汁来解决问题,痛苦伴随着收获。

三月,你对我不好,我却不计较。不知从何时起,班里的学生变得越来越浮躁,上课不认真听讲下课还打闹,身为班主任的我很苦恼。反思自己是哪里出了错还是产生了错觉,和教数学的冯老师交流,她也觉得存在这些问题,那天我的心一直悬着,到底哪里出了问题?下午下班后我独自坐在房间里,泪水模糊了眼睛,我一直很努力地管理班级,可是现在班级的样子是我最不愿看到的。冷静下来分析原因,一是调换座位不合理,虽然是精心分配的学生位置,但是同桌和小组之间的配合并不好;二是班级里有带头捣乱的学生,其他学生效仿,导致更多的学生捣乱。

针对这种情况,我决定从两个方面进行处理,一是对学

生进行教育管理;二是与特别浮躁的学生的家长进行沟通,这周每天晚上都会打电话联系家长,共同讨论孩子的学习以及行为习惯问题并探讨解决方法。令我感到非常欣慰的是,家长们也发现了孩子的这些不良习惯,特别配合我,表示会支持我的工作。由于每天最多与四位家长联系,接下来我决定继续各个击破,继续与家长沟通,家校结合必定事半功倍。

三月,你对我不好,我却不计较。我知道扭转班风、改正学生浮躁之气是需要时间的,所以管理起来比较累人,我一直在反思,觉得自己那么努力,拼命提高能力,没有丝毫懈怠,既然自己很迷茫,不妨向周围的同事请教。李老师说:“对二年级学生管理得过于紧,就如老师自己,需要一张一弛,更何况学生?在太紧张的环境中学习学生容易倦怠,而且学生在每一阶段或多或少都有问题,她带的班级也曾

一段时间里出现过这样的情况,只要把握好松紧度,学生会慢慢转变的。”田老师看到我这么发愁,也帮我出谋划策——“你需要转变以前的管理模式,以前的管理方法需要适当改变,不要让学生失去兴趣,失去斗志”。

张老师也为我讲解了她的一些方法,例如当发现某个学生打架时要马上制止,可以防止其他学生效仿。与家长沟通也很重要,一个人的力量是有限的,让家长成为老师的助手也是不错的方法。

我很感激有这么好的同事,让我这个教育上的“菜鸟”能够走得更顺畅,爱你们!之前办公室其他同事的帮助,我都会铭记在心。

有人说,让人变得成熟的不是岁月而是经历,也许前路还有很多未知在等我,但我不怕,因为我有坚强的后盾。等到那时,我会说:“感谢难忘的经历,让我变得更坚强!”

本报小记者走进山城区枫岭公园——

## 看动物、交换图书,游玩学习两不误



“换着看相当于拥有两本书”

晨报讯(记者 张宁)4月15日,200余名本报小记者来到山城区枫岭公园动物园,边看动物边了解它们的生活习性、饮食规律,随后小记者们参加了“读书交流会”并交换家中闲置的图书。据了解,本次活动得到了山城区林业局、山城区园林处、山城区大堡礁儿童乐园的大力支持。

当日上午九点半,山城区枫岭公园门口已是人头攒动,200余名本报小记者在带队老师的带领下一路有说有笑地向动物园出发了。

随后,小记者们分成三队进入了动物园进行参观。动物园里有老虎、狮子、羊驼、猴子、鸵鸟、孔雀等动物。只见猴子蹿上蹿下,不时向游客讨要食物,鸵鸟跟随着人群不断走动,老虎慵懒地趴在地上一动不动,两只孔雀同时开屏像是欢迎小记者的到来……动物们各种各样的姿态引得小记者们发出阵阵笑声。

“快看,狮子在洗脸呢,它长得可真威风!”小记者杨全利说,这次的活动太有趣了,能近距离接触到这些活泼可爱的动物们,还能喂它们吃东西,比宅在家里有趣多了。“我想多了解它



“走慢些,来张特写吧”

们,成为动物的好朋友,也想用我的力量保护好它们。”

小记者苏一帆每参观完一种动物,都会用手机拍下动物的介绍标牌。“我很喜欢动物,拍下这些说明可以帮助我更好地了解它们。”苏一帆笑着说,以前她不知道小猴子也爱吃苹果,她以为孔雀不分雌雄都会开屏。苏一帆说,这次小记者活动不仅好玩儿,还能学到知识。

紧接着,交换图书环节来啦!沈嘉欣小记者带来的《数学大王》和一位小记者的《小樱桃童年漫画》顺利交换成功,其余小记者也纷纷介绍了自己的书,并交换到自己喜欢的书。



边看边聊



“兔乖乖,多吃些”



“尝尝这个,好吃”

“书与书交换,我就可以看两本书了。”“今天不但交流了读书心得,还交到了很多朋友。”“我学会了分享。”小记者们带着自己喜欢的书,开心地边看边聊。

“虽然我带来的书已经陪伴我很久,但能为它找到一个新主人,我也很开心。我觉得,互相交换图书看能收获更多的知识。”小记者牛露说。

“平时工作忙,难得有时间陪陪孩子,晨报小记者活动中心能组织这样的集体活动是非常有利于孩子成长的。”一位家长说,这种集体活动不仅让孩子玩得很开心,还能学习到很多知识,同时也增强了亲子关系,希望以后淇河晨报小记者活动中心多开展类似的活动,给孩子们更大的成长平台。

本组图片由晨报记者张宁摄